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Suočeni sa svim teškoćama nepotopunih podataka odlučili smo da napravimo prezentaciju grada Niša 
kao turističke destinacije, koristeći razne izvore informacija – internet, pre svega, malobrojne knjige i živu 
reč prenesenu preko telefonske slušalice, tačnije sve što smo je bilo u domenu naših mogućnosti. 
Elementi kvaliteta turističke destinacije i turističkog proizvoda gledane očima turiste, a koji su iskorišćeni 
kao celine za rad su: 
Slika destinacije pre dolaska, 
Informacije pre dolaska, 
Putovanje do destinacije (opšta i turistička infrastruktura koja obuhvata transport i telekomunikacije, 
geografski položaj kao potencijal i baza za dalji razvoj turizma), 
Informacije na destinaciji (turističke receptivne usluge koje pružaju turistička organizacija grada, turističke 
agencije, vodičke službe...), 
Mesto boravka i mesto ishrane (receptivne objekte za prijem posetilaca), 
Atrakcije i privlačnost (turistički resursi – prirodni i antropogeni faktori sa svim motivima koji imaju posebno 
mesto u ponudi grada), 
Objekti za sport i rekreaciju i 
Kontakti i uspomene nakon povratka (suveniri). 
Vodeći se ovim elementim pokušale smo da napravimo sveobuhvatnu sliku Niša kao turističke destinacije 
pre svega koristeći se SWOT analizom kao presekom sadašnjeg stanja i našim pogledom na to šta bi sve 
trebalo uraditi za što bolje pozicioniranje Niša kao turističke destinacije. 
Geografski položaj grada 
Slika 1: Geografski položaj Niša 
Izvor: Geografski atlas, 2006 
Niš, jedan od najstarijih gradova na Balkanu, drugi po veličini u zemlji posle Beograda, sedište Nišavskog 
okruga, nalazi se na raskrsnici balkanskih i evropskih puteva. 
Niš se nalazi u niškoj kotlini uz ušce Nišave u Južnu Moravu na 43°19' severne geografske širine i 21°54' 
istočne geografske dužine. Uži centar grada, kod spomenika u centru, nalazi se na 194 m nadmorske 
visine. Najviša tačka na teritoriji grada je Sokolov kamen, vrh na Suvoj planini (1 523 m nadmorske 
visine), a najniža nizvodno od ušca Nišave u Moravu kod mesta Trupale (173 m nadmorske visine). 
Područje grada zahvata površinu od 596,71 km2, na kome se nalazi Niš, Niška Banja i 68 prigradskih i 
seoskih naselja. 
Geografski, Niš se nalazi na raskrsnici najvažnijih balkanskih i evropskih saobraćajnih pravaca, u 
centralnom delu balkanskog poluostrva, gotovo podjednako udaljen od Jadranskog, Crnog i Egejskog 
mora. U Nišu se magistralni pravac, koji vodi sa severa, dolinom Morave iz pravca Beograda, račva na 
pravac ka jugu, dolinom Vardara prema Solunu i Atini, i pravac ka istoku, dolinom Nišave i Marice prema 
Sofiji, Istambulu i dalje ka Bliskom Istoku. U Nišu se odvajaju i putevi ka severozapadu (prema Zaječaru, 
Kladovu i Temišvaru) i ka jugozapadu (prema Jadranskom moru). 
Svi ovi putni pravci bili su poznati još od najstarijih vremena kao pravci kretanja naroda, robe i vojske (Via 
Militaris u periodu Rima i Vizantije, Carigradski drum u doba Turaka). Danas su to glavni magistralni 
evropski pravci na Balkanu, koji Niš čine raskrsnicom Evrope sa Malom Azijom i Crnomorskog područja 
sa Mediteranom. Niš je veliko saobraćaјno čvorište evropskih 
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